

Nevladina organizacija Green Home pozvala je Vladu Crne Gore da povuče iz skupštinske procedure Prostorni plan posebne namjene Skadarsko jezero i poslanike da ne podrže donošenje tog dokumenta.

Iz te NVO su kazali da, usvajanjem takvog plana, Vlada i poslanici povlače odgovornost zbog nezakonitih rješenja i zanemaruju pravni postupak po žalbi građana koji se dvije godine vodi ispred Sekretarijata Bernske Konvencije i Savjeta Evrope čije je zasijedanje zakazano za kraj novembra.

“Pripremljeni Nacrt izvještaja stručne misije iz juna, predstavnika Bernske i Ramsarske konvencije u saradnji sa Evropskom Komisijom, zahtijeva obustavljanje izrade PP posebne namjene Skadarsko jezero, gradnje Porta Skadar Lake, Turističpg naselja Mihailovići i gradnje u području Biškog repa”, kazali su iz te NVO.

Crnogorski parlament bi o Prostornom planu za Skadarsko jezero trebalo da glasa na sjednici u petak.

Iz Grin houma navode da se u Nacrtu izvještaja koji je 11. septembra stigao na adresu Ministarstva održivog razvoja i turizma, zahtijeva odlaganje usvajanja PP dok se ne izrade detaljne karte staništa za zonu Mihailovići, Poseljski Zaliv, Biški Rep, ušće Rijeke Crnojevića, Bazagurske matice i ostrva Liponjak i Galići.

“Zahtijeva se i klasifikovanje bilo kog tipa staništa na jezeru u skladu sa EUNIS klasifikacijom staništa i NATURA 2000 lokalitetima sa fokusom na staništa močvarnih područja, i definisanje povoljnog statusa očuvanja i neophodne mjere za lokacije na jezeru koje prema zahtjevu moraju biti dio bilo kojeg planskog dokumenta za Skadarsko jezero”, kaže se u saopštenju.

Dodaje se da novi PP Skadarsko jezero treba da prati pristup PP iz 2001. godine i ponovo potvrdi oznaku šireg područja ušća Rijeke Crnojevića, Liponjaka i Galića kao pripadajućeg područja Zone I i da uključuje širok pojas širine 300 metara na jezeru, oko ostrva i podvodnih izvora.

“Predložena oblast se jasno uklapa u ovu definiciju, ali ne u definiciju Zone III održive upotrebe koja se primjenjuje na modifikovana ili promijenjena prirodna staništa, što nije prepoznato Nacrtom planskog dokumenta”, kazali su iz Grin Houm-a.

Navodi se da razmatranja iz Bernske i Ramsarske konvencije, kao i Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori, uključuju razvoj Porta Skadar Lake na urbanističkoj parceli UP1 i razvoj koji je poznat kao Bijelo selo na urbanističkim parcelama UP2 i UP3 lokacije Mihailovića, kao i bilo koji drugi razvoj na toj lokaciji.

“Od nadležnih organa se traži da pažljivo ispitaju postupak koji je dozvolio izgradnju lokacije i razvoja Bijelog sela i, ako je potrebno, da revidiraju ili ukinu odgovarajuću građevinsku

dozvolu. Misija podsjeća da to mjesto nije razmatrano u Studiji 2014, niti u odgovarajućim procjenama uticaja na životnu sredinu”, kaže se u saopštenju.

Iz Grin Houm-a su podsjetili da je preko 13 hiljada građana potpisalo Peticiju za obustavljanje neodržive gradnje, čija se rješenja još nalaze u Nacrtu plana koja je upućena predsjedniku parlamenta.

Oni su kazali da Rezolucija Evropskog Parlamenta za Crnu Goru kao i poslednje mišljenje EK o napretku Crne Gore skreće pažnju na Porto Skadar Lake kao primjer neodržive gradnje i sprovođenje preventivnih mjera zaštite Skadarskog jezera kao Natura 2000.

“Ukoliko Nacrt plana ne bude povučen iz skupštinske procedure i vraćen da doradu, Crna Gora rizikuje da bude izvedena pred Evropski sud pravde što može rezultirati brisanjem Skadarskog jezera sa RAMSAR liste močvara od međunarodnog značaja i visokim novčanim kaznama zbog neizvršenih mjera donijetih u presudi suda”, kaže se u saopštenju.

Izvor: rtcg.me